

## **Судебный процесс над журналистом Усмоновым начался**

**16 августа 2011 года в городе Худжанде начался судебный процесс по уголовному делу в отношении журналиста, корреспондента узбекской службы радио Би-Би-Си Урунбоя Усмонова, обвиняемого в пособничестве к организации экстремистского сообщества (статья 307 УК Республики Таджикистан). Судебный процесс проходит под председательством заместителя председателя суда Согдийской области Шодихона Назарова.**

Место проведение судебного процесса заранее было назначено в здание областного суда. Но буквально за считанные минуты до начала процесса было решено провести судебное заседание в Следственном изолятор областного управления юстиции, где содержатся остальные четверо подсудимых по данному делу.

Журналисты, чтобы не опаздывать на назначенное время начало судебного процесса, тут же помчались к следственному изолятору. Однако, их ожидала неутешительная новость. Председательствующий Шодихон Назаров сообщил журналистам, что в связи с особенностями следственного изолятора он вынужден в суд допускать лишь двух журналистов, и то при условии если они получают разрешение заместителя областного прокурора. Остальные журналисты и представители медийных и правозащитных организаций остались за дверью следственного изолятора.

По завершение первого дня судебного процесса адвокат Урунбоя Усмонова Каюма Юсупов, сообщил, что суд свою работу начал с определения личности подсудимых и объяснение им их права. Затем государственный обвинитель Назирджон Абдурахимов, помощник областного прокурора, зачитал обвинительное заключение. На этом же судебном заседании суд успел услышать показания подсудимых, в том числе Урунбоя Усмонова.

По словам другого адвоката У. Усмонова - Файзиниссо Вахидовой, ее подопечный полностью отверг свою вину в предъявленных ему обвинениях

Очередное заседание суда по уголовному делу назначено на 18 августа 2011 года. Адвокат Юсупов также сообщили, что председательствующий решил допускать в суд также других журналистов.

Напомним, что Урунбой Усмонов был задержан 13 июня по поозрению в участие в деятельности запрещенной в Таджикистане партии «Хизби тахрир» и лишь спустя месяц после содержания в следственном изоляторе был освобожден из под стражи под подписке о невыезде.

**Мониторинговая служба НАНСМИТ.**